



抓党建促基层治理能力提升

突出精心精细精准 打造党建品牌支部

——方山县圪洞镇离退休干部党支部争先创优走笔

□ 李乃全

去年,方山县圪洞镇离退休干部党支部被市委组织部、老干部局命名为“离退休干部示范党支部”,荣光使大家更懂得荣誉是前进路上的“加油站”,找准特色,补足短板,创新举措,力争示范支部在省市进入第一方阵铿锵出发。

抓党建头雁领飞 堡垒坚固党旗红

圪洞镇现有离退休干部125人,其中党员25人,支部班子三人,平均年龄67.3岁,年龄优势与求真务实、与时俱进推动老干部工作高质量发展的决心,也就把班子成员自身建设摆在首位,旗帜鲜明讲政治,凝心聚力扬正气,服务中心有作为,打造党建品牌,当好“领头雁”成为共同心声。

支部书记王勤顺在圪洞镇工作多年,退休后被选任挑起这副担子,就把以身作则作为示范引领的硬杠杠。特别是老干工作事多且杂,待遇又少,麻烦事多、易产生心态失衡、精神懈怠等问题,制定有效措施早打预防针,自觉戒掉“躁气、娇气、怨气”,把前进路上的绊脚石化作成就事业的磨刀石。明确了多学习、多磨砺,心无旁骛强素质,全力锻造一支

敢打硬仗的铁律雄狮的决心。支委李改英,丈夫病故,生活担子和抚育孙辈让她有着比别人更多的艰辛与不易。她把苦都咽在肚里,用阳光心态恪守坚忍,完成支部交给的工作没有半句怨言。尤其三尺讲台,几十年磨砺搞宣传、授课超群。只要是到基层辅导学理论或讲课,总会用心思考,精雕细琢关键环节,每次授课总能起到给听课对象自我教育“添把柴”的效果。

头雁奋进领飞,支部的凝聚力、影响力、号召力空前高涨,凝心聚力争创示范党支部“同心圆”浸润大家心田。一位老党员风趣地夸赞支部理论教育有生气、接地气、聚人气,既“牵引快牛”还“鞭打慢牛”,营造了昂扬向上的教育炉火。



「杏花村第二瓶美酒」授牌汾杏酒

本报讯 5月21日,山西省酒文化研究会举办了“汾杏股份公司汾杏品牌文化座谈会暨授予汾杏酒为‘杏花村第二瓶美酒’授牌仪式”。

汾杏酒厂原为杏花村公社酒厂,1978年建厂,经过四十几年的创业发展和历史沉淀,在酒业界已占有非常重要的位置。“汾杏”这两个字有着深厚的文化内涵,“汾”代表传统的酿造工艺,“杏”代表杏花村传承千年的酒文化基石。始终坚守杏花村,根植中国国酒之源——汾杏将在杏花村遗址旁边,新建新晋商(国际)酒庄项目,开启探索杏花村白酒新业态的新征程。今年年初,山西省酒文化研究会组织多位专家学者在山西新晋酒庄集团汾杏股份公司进行调研,大家从规模、质量、市场、人气、品格、文化等层面深入研讨后一致认为:汾杏走到今天,已经形成一座新的白酒航母,在与汾酒的合作过程中,在弘扬汾酒文化、汾酒品牌的同时,也为汾杏品牌的拓展做了非常重要的贡献,这是新晋酒庄精神文化的一种体现,山西省酒文化研究会将运用文化的力量护卫好汾杏品牌,用文化来武装汾杏,使汾杏品牌健康、发展、壮大。

仪式上,多位专家学者就此次主题进行精彩发言,大家对汾杏品牌的文化内涵、科技应用、口感品位、品质坚守等方面的提升提出可行性建议,并结合公司目前文化运用情况及未来发展进行了深度交流,为公司今后的发展指明方向。山西省酒文化研究会柳静安会长代表研究会授予汾杏酒“杏花村第二瓶美酒”的荣誉称号。(闫卫星)

抓阵地凝聚合力 场所活动展新颜

以前离退休干部和党员活动方式单一,加上受场地所困,致使开会、组织学习或活动的热情降温甚至冷场。镇政府机关搬迁到原县高中校园后,书记王勤顺留意观察到有闲置仓库。经镇和县老干局长刘爱忠奔波,几番周折与相关单位协商交涉后,库内东西全部搬走,由县老干局和镇共同出资,进行了修缮装饰,添置新桌椅和文体活动用品,刘局长几次专程现场解难题。如今会议室、党员之家和活动室全部达到六有标准,使这个75㎡新场所分外红火,吸引了很多以前很少参与活动的老干部,就连80高龄的王继生等三名老党员干部也拄着拐杖来到现场,感受不再“打游击”的快乐。

党小组是支部战斗堡垒作

用发挥的基石,必须在聚焦争先上形成合力。为此,灵活开展“微党日”“微党课”等活动,通过“大讲堂”见缝插针进行“微讨论”“微交流”,使组织生活不落虚套。同时,针对动态分散条件下党员难掌握、心理难调适等实际情况,引导党小组成员开展经常性帮带,通过三五句话聊聊天、三五分钟谈谈心、三五百米散散步,做到思想滑坡有人谈,劲头不足有人纠,身心疲惫有人帮。

随着党小组作用发挥越来越明显,支部全面建设水平也随之稳步提升。支部主题党日、家庭走访各党小组主动作为,组织党员骨干深入探讨,创新方法,有效解决了少数老干部不愿学、不思进取等问题。

抓活动铆足实劲 丰富多彩求实效

为教育启迪小学生从小树立爱党、爱国、爱民的高尚情怀意识,达到书本教育难以实现的效果,该支部经常开展进校园活动。全镇退休教书匠就有几十名,选择支委李改英,就是几十年燃烧自己的红烛精神,一直在她身上闪光。宣讲组先后到两所中学和四所小学各两次给师生授课,七千余人次聆听,聚焦少年儿童心理特点,运用大家感兴趣的话题,找准切入点,突出辨析点,激发共鸣点。开场白适时引导,绘声绘色讲清目的意义,课中穿针引线,引用由浅入深道理和身边正反典型事例,让学生们加深今天幸福生活来之不易的理解,加速克服追求享受偏颇心态和不愿吃苦的成长思想障碍,纠偏正向,由此鼓起刻苦学习的劲头,让爱党爱国的种子在孩子们中生根发芽。

今年春季征兵期间支部与县征兵联系,对18名新兵进行了传统作风和雷锋事迹宣讲会。李老师用生动形象的语言,把端正入伍动机与身边的真人真事联系起来,细致剖析“躺平”心理危害及消除办法,最后语重心长地讲:“要做好长期吃苦的准备,用艰苦奋斗精神追随强军路上的每一个梦想,在品味成长的酸甜苦辣中实现军旅人生价值,早日成为合格军人。”台下的青年听得频频点头,赢得一片好评。有位家长深有感触地说:“与其说是讲故事,倒不如说是给新兵点亮一盏心灯。”县人武部领导也十分感激圪洞镇离退休干部支部送教上门,支部书记王勤顺动情地说:“能做什么并不重要 重要的是永葆夕阳红品质与初心。”

芳华不负新时代 巾帼风采勇担当

石楼县妇联举办“巾帼风采”宣讲报告会

本报讯(记者 木二东 通讯员 郑东慧)“她自认渺小,却塑造了伟大,她自认平凡,却撑起了家庭,她用母亲的情怀,给亲人一腔春天的温馨,几十年如一日的付出,把爱心延伸成暖流,把善良流淌成甘泉……”近日,石楼县妇联举办“巾帼风采”宣讲报告会,报告会邀请吕梁市道德模范刘艳红讲述她的创业经历和人生理想,展现当代女性脚踏实地、艰苦创业、不畏困难的新时代风采,她的平凡而又伟大的事迹,让与会妇女干部产生强烈共鸣,会场内不时响起阵阵掌声。

刘艳红与丈夫结婚二十年来,夫妻和睦,孝敬老人,敬业诚信、热心公益、邻里和睦,在平凡生活中的点点滴滴中诠释了家与爱的真谛。特别是丈夫得了脑瘤以后,她更是不惜一切代价先后八次带丈夫往返全国各大医院治病。丈夫医治无效去世后,她抹掉眼泪坚强地站起来,通过开超市、卖手工饺子、发展养殖种植等,走出了精彩的人生之路,诠释了石楼女性对国家、社会、事业、家庭的忠诚与热爱。

“听了她的故事非常感动,特别是她不被困难打倒,勇于创业的精神值得我们学习,我会以



吕梁市道德模范刘艳红讲述她的创业事迹

她为榜样,增强自己的责任感和使命感,在今后的工作和生活中,我将以新的理念、新的担当,争做一名新时代的新女性。”来自灵泉镇的妇女代表李女士激动地说道。

社会需要健康向上的道德风尚来引领。该县妇联在全县妇联系统举办巾帼风采报告会,

通过宣讲先进典型、道德模范身边的故事,引导全县妇女向身边的先进典型、道德模范学习,从自身做起、从身边小事做起,从细微之处做起,促进诚实守信、助人为乐、敬业奉献等高尚精神在全县广泛传播,感悟道德力量,升华自身境界,为建设“五新石楼”贡献妇联力量。